

救車」；救難裝備已於去年9月完成驗收，而兩輛特種災害搶救車車體於今天在三峽武漢訓練中心進行捐贈。

為因應慈濟捐贈搶救車與救難裝備，中華搜救總隊特別挑選菁英隊員組成「搶救隊」，作為新裝備的種子部隊，總隊長呂正宗也率領隊員前往日本、加拿大進行交流，並邀請國際人士來台指導。捐贈儀式中，搜救隊成員藉由陸上及水上救援操演，介紹各項救難裝備的用途。

中華搜救隊成立十九年，目前隊員、會員總數近萬人，是我國民間最大的救援團體。呂正宗表示，隊員們一方面欣慰慈濟捐贈先進的救難裝備，增加救援能力，另一方面也象徵責任的提升，因此自我期許未來能做得更好，且將救災範圍延伸至國外。

地震災害國際研討會 慈濟復建工程獲迴響

2001.06.18

由國科會主辦之「人文關懷之防災技術宣導：地震災害」國際研討會(Dissemination of Disaster Mitigation Technologies for Humanistic Concerns: Earthquake Disaster)在公務人力發展中心舉行兩天，慈濟亦在受邀之列，與來自美、日、菲律賓、越南、印尼、加拿大等國的四十位學者，交流亞太地區國家民眾對地震之認知與防災觀念。

慈濟由外文期刊部劉金鵬師兄代表，除提交一篇九二一地震過後從事各項賑災工作

的英文論文外，並以百幀幻燈片解說慈濟人援建組合屋及投入「希望工程」之成果，獲得與會外賓的熱烈迴響。日本教授藥袋奈美子(Dr. Namiko Minai)更於會後親自來台北分會蒐集資料，做為深入研究的素材。

慈濟志工奔走協調 解決老人棄養問題

2001.06.22

今年度全省訪視組志工幹部研習會一連兩天在慈濟台北關渡園區舉行，近四百名長期在全省各地、離島地區從事慈善救濟工作的訪視組幹部，交流服務經驗；此次以台灣老人棄養問題為討論重點之一。

宜蘭志工游雪芬表示，曾接獲八十多歲老婦人遭子女棄養案例，經志工不斷奔走協



由國科會主辦之「人文關懷之防災技術宣導：地震災害」國際研討會，共有來自世界各國的四十位學者參與交流。

調，終於為老婦人申請到政府低收入戶補助，並協助入住安養機構，每月補助安養費用，讓她得到妥善照顧。

台中志工郭鳳麗則分享關懷獨居老榮民案例，曾任教職、育有三子的七十歲老榮民因大兒子行蹤不明、二兒子販毒入獄、三兒子不願扶養而獨居，又因身體孱弱，無力整理居住環境，志工前往協助打掃、送食，之後協助他住進榮民之家。

慈濟基金會每年舉行全省訪視組幹部研習，以促進志工聯繫及經驗交流。會後，參與澎湖訪視工作十多年的陳郁慧表示，多聽資深志工分享經驗，以後遇到困難就知道該如何處理，這就是專業知識的增長。

善心人士割愛 襄助希望工程

2001.06.23

為籌募希望工程基金，台南慈濟志工在永都藝術中心舉辦為期一週的書畫珠寶義賣；三十餘位書畫家及收藏家捐助近一百九十件墨寶、中西畫作，台北、台南等地善心人士亦提供多件珠寶首飾，義賣物品件數近三百件。

義賣首日，近二十位當地企業家夫人精彩的珠寶展示秀，獲得眾人熱烈掌聲；而每一件售出的書畫義賣品，均在慈誠隊師兄包裝、保護下，專程送抵買主家中。由於開幕當天適逢奇比颱風來襲，慈濟志工葉樹珊更

TZU CHI FOUNDATION

在南北兩地慈濟人的合作下，多位善心人士提供三百件書畫、珠寶義賣，為希望工程加把勁。

